
REGIONALIA OBCE, PODRÓ ŻE

496. Bystroń Jan Stanisław. Alger (Dookoła Ziemi. Biblioteczka Geograficzno-Podróżnicza. T. 9).
Lwów-Warszawa [1934]. Książnica-Atlas, s. 247, [1], tabl. ilustr.  8 (dwustronne), 19,5 cm, opr.
wyd. ppł. ze złoc. napisem na grzbiecie. 80,- 

Zawiera: Miasto Alger; Wybrzeże; Dzieje podboju; Kolonizacja; Wielka Kabaluja; Setif-Timgad; Ued Rirh.  Okładkę
projektował Konstanty Maria Sopoćko. Drobne zaplamienia okładki, zapiski własnościowe, stan dobry.

497.  Dębicki  Zdzisław.  Z północy i  południa.  Finlandja,  Włochy,  Szwecja,  Rumunja,  Turcja.
Warszawa [i in.] 1926. Nakład Gebethnera i Wolffa, s. 334, [2], 18,5 cm, opr. z epoki ppł. ze złoc.
napisem na grzbiecie. 60,-

Zbiór felietonów dziennikarskich Zdzisława Dębickiego (1871-1931) z podróży i wycieczek do Finlandii (1907 i 1909),
Włoch (1907), Szwecji (1923), Rumunii (1924) i Turcji (1924). Grzbiet lekko odbarwiony, poza tym stan dobry.

498. Diaz del Castillo [Bernal]. Hernando Cortez. Zdobycie Meksyku. Według opisu... Opracował
Dr. H[ans] G[eorg] Bonte. Przełożył Marceli Tarnowski (Bibljoteka Przygód i Podróży. T. 4). Łódź-
Katowice [1926]. Nakładem Ludwika Fiszera, s. 191, [1], portret 1, 16 cm, opr. wyd. ppł. ze złoc.
napisem na grzbiecie i barwną ilustr. Kamila Mackiewicza na licu. 90,-

Relacja  dotycząca  podboju  Meksyku  w  1519  r.  spisana  przez  Bernala  Diaz  del  Castilla  (ok.  1492-ok.  1584)  –
hiszpańskiego podróżnika i konkwistadora. Wspomnienia te uznawane są  za jedno z najlepszych źródeł do historii
podboju Meksyku przez Hernana (Ferdynanda) Corteza. Przed tekstem reprodukcja portretu Corteza wykonanego przez
Paulusa  Joviusa  pod  koniec  XVI  wieku.  Niewielki  ubytek  górnego  marginesu  karty  z  portretem,  blok  w dwóch
miejscach lekko poluzowany, poza tym stan dobry. Rzadkie.

499. Dobrowolski Antoni Bolesław. Wyprawy polarne. Historja i zdobycze naukowe. Warszawa
1914. Nakład Henryka Lindenfelda, s. XVI, 359, portrety 4, mapy 2 (rozkł., kolor.), liczne ilustr. w
tekście, 25 cm, opr. współcz. skóra ze złoc. na licu i grzbiecie, futerał ochronny. 280,-

Wydanie  1.  Bogato  ilustrowana  historia  wypraw  w  okolice  podbiegunowe  i  za  biegun  południowy  oraz
badań naukowych Arktyki, Antarktydy i ziem leżących poza kręgiem polarnym (Kanada, Syberia, Spitsbergen). Opisy
geograficzne i przyrodnicze krajów polarnych. Opracowanie graficzne Adam Półtawski. Jedyna jak dotąd oryginalna
praca  polska  o  wyprawach  polarnych.  Oprawa  współczesna  wykonana  w  introligatorni  Milla  Arte.  Na  kartach
miejscami zaplamienia i zabrudzenia, podpis własnościowy, poza tym stan dobry. Efektowny egzemplarz.

500. Flasieński Jan. Przewodnik dla podróżujących w Europie podług najnowszych źródeł ułożony
z  dodaniem  mappy drożnej  kolei  żelaznych  i  dróg  pocztowych.  Warszawa 1851.  Nakładem i
drukiem S. Orgelbranda, s. [4], 8, [2], XLVI, 874, mapa 1 (rozkł., kolor.), 16,5 cm, opr. wyd. pł. ze
złoc. na grzbiecie i licu. 300,-

Egzemplarz  z  księgozbioru  Janusza  Jeljaszewicza  (pieczątka).  Pierwszy  w  języku  polskim  przewodnik  dla
podróżujących po Europie opracowany przez Jana Flasieńskiego (1789-1852) – kapitana artylerii wojska Królestwa
Polskiego, urzędnika w Warszawie. Przewodnik zawiera informacje praktyczne (porównania monet, miary długości,
opłaty  pocztowe,  opłaty  na  statkach  parowych,  kolejach  żelaznych,  opłaty  od  bagaży)  oraz  opis  1116  tras
wycieczkowych po całej Europie. Na końcu obszerne indeksy oraz rozkładana „Mappa drożna środkowych krajów
Europy”. Naddarcia oprawy, na karcie tytułowej uzupełniony ubytek (bez ubytku tekstu), blok lekko poluzowany, poza
tym stan dobry. Rzadkie.

501. Hobart Alice Tisdale. Rzeka przeznaczenia. Opowieść o Jangcykiangu [Przekład Stanisława
Warskiego].  Lwów-Warszawa [1938].  Książnica-Atlas,  s.  347, [3],  21,5 cm, oryg.  okł.  brosz. i
obwoluta. 80,-

„Przedziwna ta opowieść wiedzie nas nad brzegi jednej z najwspanialszych rzek świata – tajemniczego, czczonego
przez Chińczyków Jang-cy-kiangu. Bohaterem powieści jest nieustraszony pionier amerykański, który postawił sobie za
cel życia ujarzmienie groźnej rzeki, wprowadzenie żeglugi parowej w jej górnej części i zdobycie jej w ten sposób dla
handlu światowego. [...] W powieści swej zaznajamia nas autorka w barwny i niezwykle zajmujący sposób także z
dziejami narodu chińskiego na przestrzeni ostatnich lat  trzydziestu kilku, a zatem od ostatnich lat cesarstwa aż  do
dzisiejszych rządów nacjonalistycznych i komunistycznych wpływów, dając całość, trzymającą czytelnika do ostatniej
strony w niesłabnącym napięciu” (Ze skrzydełka obwoluty). Obwolutę projektował Zygmunt Radnicki  (1894-1969).



Stan dobry.

502. Kopczyński Feliks.  Liberja. Zarys geograficzno-opisowy (Biblioteka Służby Geograficznej.
Tom 14). Warszawa 1936. Druk B-ci Koziańskich, s. 159, [3], tabl. ilustr. 40, 24 cm, opr. z epoki
płsk. 120,-

Bogato  ilustrowana  geograficzno-historyczna  monografia  Feliksa  Kopczyńskiego  (1895-1960)  opisująca  Liberię,
państwo leżące w Afryce Zachodniej. Zawiera informacje na temat: ukształtowania powierzchni, rzek i jezior, klimatu,
geologii,  fauny i  flory,  rolnictwa, sieci  komunikacyjnej,  ludności,  plemion tubylczych,  historii  politycznej,  ustroju,
finansów państwa.  Otarcia  oprawy,  brak trzech map,  blok lekko poluzowany,  na  kartach miejscami zaplamienia i
zabrudzenia.

503.  Narkiewicz-Jodko  Konstanty. W  walce  o  szczyty  Andów.  Warszawa  1935.  Nakładem
Głównej  Księgarni  Wojskowej, s. 239, [3],  tabl.  ilustr.  32 (w tym 1 kolor.  i  1 rozkł.),  mapy 4
(kolor.), 27,5 cm, oryg. okł. kart. i obwoluta. 280,-

Relacja z pierwszej polskiej wyprawy w Andy (1933-1934), zakończonej zdobyciem najwyższego szczytu Ameryki
Aconcagua  (6960  m.n.p.m.).  Uczestnikami  wyprawy  byli  Stefan  Daszyński,  Konstanty  Narkiewicz-Jodko,  Stefan
Osiecki,  Wiktor Ostrowski. Trasa, którą  przebyli  (jedna z najtrudniejszych przez lodowiec) została nazwana „drogą
Polaków”, a lodowiec na ich cześć  nosi  nazwę  El  Ventisquero de los Polacos (Lodowiec Polaków).  Zamieszczone
fotografie wykonali W. Ostrowski, A. Karpiński i S. Daszyński. Całkowite opracowanie graficzne, projekt oprawy i
kolorowa plansza Atelier Girs-Barcz. Niewielkie naddarcia obwoluty, wewnątrz stan dobry.

504.  [Norwegia  –  Morze  Północne].  Program  zwiedzania  miast  i  okolic  podczas  wycieczek
urządzanych na s.s. „Polonia” przez Polskie Transatlantyckie Tow. Okrętowe Sp. Akc. Linja Gdynia
– Ameryka. Gdynia [1932] Agencja Turystyczna Wiktor Butkis, s. 12, 17 cm, brosz. wyd.   40,-

Prospekt reklamujący wycieczkę statkiem „Polonia” na „Norweskie Fjordy” i po Morzu Północnym z odwiedzinami
portów angielskich, duńskich, holenderskich i norweskich. Zawiera krótką charakterystykę poszczególnych dni trasy.
Ślady zagięć, poza tym stan dobry.   

505. Oliphant  Wawrzyniec. Poselstwo Lorda Elgin  do Chin i  Japonii  w latach 1857,  58,  59.
Przekład z angielskiego przez A[delę] z Kr[asińskich] M[alletską]. Ozdobne sześcioma rycinami
litografowanemi. [Część I]. Warszawa 1862. Aleksander Nowolecki, s. [4], X, [2], 344, tabl. ryc. 5
(w miejsce 6, litografie M. Fajansa), 21,5 cm, opr. z epoki płsk. 240,-

Opis podróży do Japonii Lorda Elgina z misją  od królowej Wiktorii,  zakończonej podpisaniem 26 sierpnia 1858 r.
traktatu  w  Yedo,  otwierającego  Japonię  na  Europę.  Dzieło  ozdobione  litografiami  na  tincie  wykonanymi  w
warszawskim zakładzie litograficznym Maksymiliana Fajansa. W tym samym roku ukazała się kontynuacja książki.
Otarcia oprawy, brak jednej litografii,  litografie przycięte (jedna z niewielką  stratą  podpisu), na kartach i  rycinach
miejscami zaplamienia, zabrudzenia i charakterystyczne zażółcenia, nieaktualna pieczątka własnościowa.  Rzadkie.
Lit.: A. Banach, Polska książka ilustrowana 1800-1900, poz. 622.

506. Szarecki Jerzy. Na pokładzie „Lwowa”. Warszawa 1929. Towarzystwo Wydawnicze „Rój”, s.
181, [11], 18,5 cm, opr. z epoki ppł. ze złoc. napisem na grzbiecie, zach. przednia okł. brosz., brzegi
kart prószone.  90,-

Opowiadanie w formie pamiętnika z rejsu żaglowcem „Lwów” – szkolnym okrętem Polskiej Marynarki Wojennej.
Zaplamienia oprawy, okładka broszurowa lekko przycięta od dołu. 

507. [Szkocja]. Black's Pitoresque Guide to Scotland. Twenty-ninth edition. London and Edinburgh
(Londyn i Edynburg) 1892. Adam and Charles Black, s. XVIII, [4], 563, [1], 120 (reklamy), tabl.
ryc. 1 (staloryt), mapa 1 (rozkł., kolor.), map i planów 58 (w tym 27 rozkł.), liczne ryc. w tekście
(drzeworyty), 17 cm, opr. wyd. pł. zielone ze złoc. i tłocz. 150,-

Bogato ilustrowany przewodnik po Szkocji, wydany w serii „Black's Guide Books”, ozdobiony rozkładaną turystyczną
mapą Szkocji oraz 58 mapami i planami najciekawszych regionów i miast. W części końcowej bogaty dział reklamowy.
Zapiska własnościowa, stan dobry.

508. Wiszniewski Michał. Podróż do Włoch, Sycylii i Malty. Dzieło ozdobione 12 rycinami na



stali.  Tom I  (z  II).  Warszawa  1848.  Nakład  i  druk  S.  Orgelbranda,  s.  [8],  315,  tabl.  ryc.  3
(staloryty), 21 cm, opr. z epoki płsk. ze złoc. na grzbiecie. 150,-

Wydanie  1.  Barwna  relacja  z  podróży po  Włoszech  spisana  przez  Michała  Wiszniewskiego  (1794-1865),  autora
monumentalnej  „Historii  literatury  polskiej”  (1840-1857).  Na  rycinach  widoki  Wenecji,  Vicenzy  i  Werony.  Na
kartach blade ślady zacieku, poza tym stan dobry. Do kompletu brak drugiego tomu. 


